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il halott püspök élő lelke
Az egész ország kaíolikus- 

ságának mély gyászával ina 
temeltek el székhelyén Pro- 
hászka Ottokár székesfehér­
vári megyés püspököt. Ige- 
hirdető szája örökre csukott, 
égő magyar szive nem dob 
ban többé annyi tűzzel, any- 
nyi fanatikus hittel, olyan 
meggyőző prófétai erővel, a 
hogy ez a szív sok évtizede­
ken keresztüi mozgató erővel 
emelte a magyar katolikusság 
ezreinek leikét, erősbitette 
hazaszeieteiét, öníeláidozásra 
késztette híveit, hallgatóit — 
a nemzetért.

Az aranyszáju püspök halott, 
a szája, ez a csodálatos, só­
in sem nyugvó száj a halál 
ut tragikus vonásával örökre 
néma. De mégsem. Prohászka 
Ottokár, az elszakított Nyitra 
szülötte, a magyar Géniusz 
égő fáklyája itt van köztünk, 
él tovább, még egyetemeseb­
ben, még ragyogóbban. Elő 
lelkének átfogó terjedelme 
átszalad az étheren túl a tria­
noni határokon, Kassára, Ko­
lozsvárra, Szabadkára, Po­
zsonyba s meleg rezdülésben 
záródik minden magyarok 
szivébe, mert Proliászka Ot­
tokár a magyar Géniusz örök 
értéke. Üstökös Htjával rá­
mutatott elvitathatlanul arra, 
hogy a magyar Géniusz a 
Duna völgyén nagy, hatal­
mas, nemes s más fajok itt 
ringott bölcsőjének virágba 
nyilasat segíteni tudja, magá­
hoz vonja, mert az örök em­
beriből ez a Géniusz többet 
vall magáénak, mint azok, akik 
Prohászka Ottokár élő lelkét, 
a magyar fajtól, nemzettől 
csúf mesterkedéssel vitatni 
akarják.

Prohászka Ottokár lelke él. 
Kettősen él.

A megnyomorított országon 
belül ezt mutatva: ez a nem­
zet legyen olyan fáradhatatla­
nul munkás a maga igazának 
keretében és céljának eléré­
sében, mint Prohászka szé­
kesfehérvári püspök,aki ennek

a nemzetnek a legnagyobb 
jelenkori fia volt. mert pere­
li vi megállás nélkül nemzeté­
ért. egyházáért volt: szünte­
lenül "dolgozott. Prohászka 
lelkének fénylő, örök peda­
gógiája a magyarságra a fa 
natikus munka szüksége. Pro

látó püspök a magyar kultúra 
erejének pompázó virága. 
Európai, keresztény érték, 
magyar kulturkincs és lelke, 
mint Krisztusé vezérlő szellem, | 
ha akarják iskola, a magyar 
széles generációjának iskolája, 
mely hazugságokat dönt meg,

hászka halott püspök élő lelke 1 sötétség várakat vesz meg
másképpen is él, összefogó 
erőben, hid gyanánt a magyar 
államiság és fajisághoz, az ő 
fénylő szellemén a magyar 
Szellemhez repül a régi or­
szág minden magyar lelke, 
az ő szivén át dobban a 
meggyalázott magyar élet az 
örök élet felé, mert mondják 
s ez igy van, minden mulan 
dó, de egv kultúrára ágyazott 
nemzet örök. Prohászka Ottó 
kár e nemzeti örökkévalóság 
nak szikrázó gyémántja, mert 
az egyszerű esernyős, brevi- 
áriumos, csodásán érző, tevő, :
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s fénylő világosságot nyújt a 
felegyenesedő magyar Géni­
usznak.

A püspök halott, de ko­
mon Pál örökségével a lelke 
minden magyar lelkében él. 
A szemünk könnyes, de a 
lelkünk az az ó lelke hitében, 
erejében, magyar voltában 
fürdik.

A püspök halott, az ö 
leikével térit gondolatban piros- 
fehér-zöldet a magyar Pant- 
heonra Kolozsvár, Kassa, Sza­
badka, Pozsony.

Szobrot gróf Széchenyi-Rolhen síéin Ernőnének!
Felhívás Zemplénvármegye közönségéhez

A vezetésünk alatt álló „Sátor­
aljaújhelyi Lavotta Polgári Dalos­
kor" elhatározta, hogy a magyar 
Nagyasszonyok egyik legnemesebb 
élő alakjának: Széchenyi-Wolken- 
tein Ernőné grófnénak Zemplén­
vármegye székvárosában, a város 
képviselőtestülete által kijelölendő 
és átengedendő területrészen mell­
szobrot dilit s az emlékművet az 
1928 évben leleplezi és a város 
vezetőségének megőrzés és gon­
dozás végett átadja.

E cél elérése érdekében úgy 
Sátoraljaújhelyben, mint a vár 
megye nagyobb községeiben (Sá­
rospatakon, Szerencsen, Tokajban 
Tallyán stb.) hangversenyeket ren­
dez s az ezekből befolyó, hatósági 
közeg közbejöttével megállapí­
tandó tiszta jövedelmet fogja az 
ugyancsak hatósági kezelés alá 
adandó szobor-alap létesítésére 
fordítani

Ezúton kérjük fel mindazokat, 
akik ezzel a mozgalommal egyet­
értenek, hogy támogassák minden 
erejükkel a Daloskört áldozatos 
munkájában. Azokat, akik hang­
versenyeinken meg nem jelenhet­
nek kérjük, hogy e célra szánt 
adományaikat a Nemzeti Hitelin 
tézet sátoraljaújhelyi fiókjához jut­
tassák cl.

Elhatározásunk szülő okául 
egyes-egyedül azt az erkölcsi kö­
telességérzetet jelöljük meg, mely 
azóta él bennünk, amióta először 
figyeltünk fel annak a nagy női 
léleknek a megmozdulására me­
lyet ma annyi sokan áldanak az 
élet agyonterheltjei közül.

Ez az erkölcsi kötelességérzet 
te’jes összhangban van a vezeté­
sünk alatt álló Daloskor munka­
programjával, melynek gerincét a 
nemzeti eszme ápolására, a kultu­
rális és jótékonysági mozgalmakba 
való bekapcsolódásra vonatkozó 
feladatkör képezi

Zemplénvármegye közönségének 
csak helyeselnie lehet a mi kije­
lentésünket : Nem várunk jubiláris 
alkalomra, nem akarunk különö­
sen addig várni, amíg ez a fényes 
honleányi misszió az örök törvény 
parancsszavára véget ér. Mert a 
jövő már rá nem cáfolhat arra, 
hogy gróf Széchenyi-Wolkenstein 
Ernőné igenis bejutott a magyar 
Nagyasszonyok történelmi arckép­
csarnokába, hogy nemes alakja ott 
fog fényleni minden időben a 
Lorántffy Zsuzsannák, a Bornem­
issza Annák, a Zrínyi Ilonák stb. 
díszes pantheonjában.

A vármegye mai társadalma ön­
magát emeli a polgár-erények

magaslatára, ha az emlékmű fel­
állításához segédkezet nyújt.

Saujhely, 1927 április 4.
Hazafiul üdvözlettel:

A Sátoraljaujhetyi Lavotta 
Polgári Daloskor elnöksége.

Hz Erzsébet hözhörház 
fejlesztése

(Két közlemény.)

1.
Zemplénvármegye mindig kivette 

a részét abból a nemzetfentartó 
munkából, amelyet embervédelem 
neknevezneks amelynek egyik főpil­
lérét a kórházügy képezi. Azujhelyi 
kórház 6 év múlva 100 éves múltra 
tekint vissza, a megszállt területen 
lévő nagymihályi 70 esztendőre, a 
homonnai és helmed 50 eszten­
dőre.

A kettészelt vármegyének csu­
pán az újhelyi kórháza maradt 
meg, melyet azon szükséglet cél­
jaira kivan fejleszteni, amelyet 
preventív embervédelemnek ne­
veznek

Mig országhatáraink épek vol­
tak, a kórház fejlesztése ügyében 
az ide nagy számban tóduló se­
bészeti és bujakóros betegeknek 
kívántunk helyet biztosítani, de 
amióta a kórház hátterét teljesen 
elvesztette, a vármegyét szokatlan 
mérvben pusztító gümőkór leküz­
dését s a heveny fertőző megbe­
tegedések helyes elfojtását tartjuk 
embervédelmi szempontból szük­
ségesnek.

Különös gondot igényel épen a 
gümőkór leküzdése, mihez a fenn­
álló tüdőbeteg gondozó intézmé­
nyen kívül az Szükséges, hogy a 
fertőző tüdőgümőkórosok, mirigy 
és csont gümősek egy-egy köz­
ségből kiemeltessenek, kórházi ke­
zelést és elhelyezést kapjanak s 
igy a gümőkóros fertőzés gócait 
mintegy megszüntessük.

Ez a gondolat vezette a kórházi 
bizottságot, hogy a kórházzal 
szomszédos és úgy a gümőkóros, 
mint egyéb fertőző megbetegedé­
sek gyógyítására alkalmas 4 és fél 
holdas telket megszerezze.

Ezen az alapon Zempténvárme 
gye közönsége megvette a közkór­
házzal szomszédos Kottán féle 
major, kőbánya és szőlőterületet, 
mintegy 4 és fél katasztrális hold 
terjedelmű ingatlant az Erzsébet 
közkórház 1925. évi üzemi zár-
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számadásának kapcsán kimutatott
felesleghői

A telek rendezését, az út fekte- j 
lését megkezdtük, a kerítés építé­
sét és 1500 nr fagymentes andezit 
trachit kitermelését befejeztük. — i 
Lehetővé válik az a célunk, hogy j 
Uizy, amint terveztük, a közkórház 
fejlesztése céljából szükséges épü­
letek, állami és törvényhatósági 
együttes segélyezés kapcsán, meg­
építhetek legyenek.

Minthogy az 1905-ben megnyílt 
közkórház 206 beteg agyával azon­
nal a megnyitásnál kis befogadó 
képességűnek bizonyult, 1906-ban 
egy tervet nyújtottunk be egy meg­
építendő uj épületről, mely 60 agy- 
gval a szükségleteket kielégítette 
volna. Minthogy a belügyminisz­
térium akkori egészségügyi osz­
tálya arra helyezett súlyt, hogy a 
varmegye tulajdonát képező nagy- 
mihályi és homonnai közkórházak 
fejlesztessenek ki, a mi tervünk 
lemaradt. A helyhiányt a nagy űr­
méretű terjedelemben megépített 
közkórháznál uj ágyak felszerelé­
sével pótoltuk. — A világháború 
utolsó éveiben tovább dolgoztunk 
azon, hogy a szomszéd északi tel­
kek megvételével, amelyekre a vá­
sárlási jogot megszereztük, egy 
külön sebészeti szülőnő orvoslási 
épület épüljön. A terv elkészült, a 
pénzt is kiutalták, de az össze­
omlás ezt e tervet is megsemmi­
sítette, mint a már az állami költ­
ségvetésbe Jieállitott másik tervet, 
a vérbajosok gyógyítása céljaira 
szánt épületet.

A mostani szükségletünk abban 
áll, hogy a fennálló országhatár 
mellett a fertőző betegségek elleni 
megelőző védelem és azokban 
megbetegedettek gyógyítása céljá­
ból két önálló épületet, a központi 
megyei járványkórház és tüdőbe 
tegek elhelyezésére szolgáló épü­
leteket megépítsük.

A központi járványkórház az 
első fensikon épülne, amelynek 
előméretes terve és költségvetése 
rendelkezésre áll. Vörheny, hagy­
mái, Kanyaró és vegyes osztályia 
osztva 45 beteg volna abban el­
helyezhető. Minden osztály elkü­
löníthető egymástól. Az épületnek 
saját gőzfűtése, melegvíz készítője, 
fertőtlenítője és mosókonyhája 
volna.

A központi járványkórház meg­
építésével, amelynek rendelkezé­
sére kellene állania egy betegszál­
lító gépkocsinak, meg volna oldva 
Zemplénvármegy ében az 1876. évi 
XIV. t.-c. azon célja, hogy a he­
veny fertőző megbetegedésekkel 
sikerrel lehetne megküzdeni.

A tüdőgümőkórós fekvő bete­
gek részére egy, a mai kor köve 
telményeinek megfelelő tüdőbeteg 
osztályt kell megépíteni, hogy a 
Sátoraljaújhelyben és Zemplénvár- 
megyében már a békében is az 
országos átlagot meghaladó tüdő- 
gümőkór ellen sikerre! kiizdhes- 
sünk.

A Népegészségügy c. szaklap 
1926. aug. külön számában azt

írja Sájoraljaujhely városáról: .A 
város halálozása igen magas. A j 
vizsgált halálozási tényezők közül ; 
kétségtelenül a gűmőkór halálozás 
abszolút számai nem mutatnak 
csökkenő tendenciát, úgy, hogy 
az összes halálozásokban való 
részvétele az utolsó években ál­
landóan a 15% körül mozog és 
az ezer léiekre eső arányszáma is 
meghaladja az országos átlagot. 
A fertőzőbajok pusztításait is fi- 
gyelembevéve az a két tényező az 
összes halálozásoknak több mint 
Va-ét alkotja.

Nyilvánvaló, hogy a város köz­
egészségügyi viszonyai nagyon is 
lehetővé teszik, hogy egy-egy jár­
ványos esztendő pusztításai újra 
meg újra megnöveljék a fertőző 
halálozás indexét".

Az épület megalkotására igénybe 
vehető volna a községek járvány 
kórházi helyiségeinek fenntartási 

, pénzszükséglete

helyt állhatna, sőt még fél milli-
árddal alatta van.

Az épületek költségeire Zemp- 
lénvármegye közönsége igénybe 
venni kívánja a megszavazott, de 
két éve Igénybe nem vett Erzsé­
bet közkórházi 1%-os pótadót, 
ami évente 170 milliót tesz ki 
továbbá a községek háztartásába 
felvett 25 milliós évi járványkór­
házi fentartási költséget. Ezen 
biztos alapra fektetett jövedelemre 
fel lehetne venni egy hosszú lejá­
ratú 170 + 25= 195 milliós évi 
kamat és törlesztéssel egy 10% os 
kölcsönt, vagyis 1950 milliót. A 
helyszínén a kőbányából kitermelt

Epsps autonóm
Romániai lapok Csehszlov

1500 m3. fagyálló andezit trahit 
k6 m3 -ként 200.000 koronájává! 
számítva, 300 milliót tesz ki.

A központi járványkórház meg­
építésénél a törvény kötelezi a 
Népjóléti minisztériumot, hogy a 
fertőző betegedések védelme címén 
megindított építkezések költségeit 
felerészben az államkincstár vál­
lalja, vagyis a központi járvány- 
kórház megépítésére előirányzott
1968 millióból és 500 milliót ki­
tevő berendezésből 1234 millió az 
ál iáink ncstári terhelné.

Második közlemény szombati szá­
munkban.) C M dr

front tainszfeóban
aki a területi integritása ellen

(.Felvidéki tudósítás )

Továbbá igénybe volna vehető 
az 1% os vármegyei pótadó, me­
lyet Zemplénvármegye törvényha­
tósága az 1903 - 1905-ben épült 
köz kórház 50 éves kölcsönének 
1925-ig történő törlesztésére 1902 
február 18 án megszavazott s 

j amelyét igénybe is vett mindad­
dig. amig a romlott pénzviszonyok 
mellett 1925-ben visszafizetni meg- 

1 kísérelte, de nem sikerült s amelyre 
évenként 19.500 papirkoronát költ- 

j ségvetésezürik, 1927 január 1-től 
1 az 1%-os vármegyei Erzsébet köz­

kórházi pótadó újra be van állítva 
a költségvetésbe.

A belügymíniszt. 1901.23362 6 
szám alatt engedélyezte, hogy az 
egyénenkénti napi ápolási díjhoz 
akkori érték szerint 32 fillér be­
veendő a kölcsön kamatának és 
törlesztésének fedezésére, amit 
1952-ig jogosult használni. Az 
utolsó három évben a közkórház 
nem vette ezt igénybe.

A másik nagy épület 42 tüdő- 
gümőkóros beteg gyógyítására a 
felső kőbánya síkján épülhetne. 
Észak felől a kőbánya kifejtett 
falai e területet körülzárják. Az 
épületbe esetleg szükséges lesz a 
vizet felszivattyuzni, ha a vízve­
zeték nyomása nem volna ele 
gendő Saját gőzfűtése, melegvíz 
készítője volna. Esetleg bekap­
csolható a járványkórház hasonló 
üzemébe.

A központi j írványkórház és 
tüdőbeteg pavilion tájékoztató elő- 
méteres tetve és költségvetése ren­
delkezésünkre ál!.

Az első épület 1968 millió 
a második , 2918
a berendezés 1000

Ruszinszkóban mind nagyobb 
méreteket ölt az autonóm föidmi- 
ves szövetség mozgalma, mely 
Ruszinszkó határainak vegleges 
megállapítását célozza Ezen moz- j 
gaiommai Ruszinszkó belpolitikai 
élete a második nagy esemény 
előtt áll, melynek kihatásaitól függ 
a ruszinszkói magyarság jövő 
sorsa is. A törekvés arra iiányui, 
hogy Ruszinszkó határait a Tát­
ráig és a szepes—gömöri érchegy­
ségig terjesszék ki, mely területbe 
beleesnék Keletszlovenszkó s mint 
főváros Kassa is.

Az itthoni akcióval párhuzamo- 
1 San folyik az amerikai ruszinok 
| akciója is az ó-haza felszabaditá- 
! sáért s hogy mennyire kellemetlen 
! ez a prágai kormánynak, kitűnik 

abból, hogy lapjai állandóan tá- 
; madják az amerikai ruszinokat és 
j kétségbevonják, hogy Ruszinszkó 
1 jelenlegi sorsának intézésébe bele

s:zólhatnak.

összesen 5886 milliót 
igényelne.

Átszámítva a 87 fertőző betegre 
szánt átlag építési és berendezési 
költséget oly módon, hogy egy 
ágyra 5000 or. K. jutna. 14.^GO 
szorzószámmal 63u7.5 millió papir­
koronát eredményez, vagyis a
fertőző betcgeK ellátására szánt 
építkezés tájékoztató költségvetése

Ezzel szemben azonban ott áll 
| a történelmi tény, hogy a csehek 
j éppen az amerikai ruszinok ható- 
; rozataira támaszkodva kebelezték 

be a rutén felföldet, amivel ter­
mészetesen elismerték, hogy az 
amerikai ruszinoknak joguk van 
az ó-haza további sorsának inté- 

i 2ésébe is beleszólniok.
E jogukra támaszkodva hozták 

; az amerikai ruszinok legutóbbi 
pittsburgi kongresszusokon a kö­
vetkező határozatot :

1. Tiltakozást küldenek az Egye 
sült Államok reprezentáns testüle­
tének, mert ez a nagyhatalom is

i garantálta Podkarpaiska Rusauto­
nómiáját.

2. Tiltakozást küldenek a Nép­
szövetségnek és adatokkal bizo­
nyítják azon súlyos igazságtalan- 
ságokai, melyeket a csehek 8 évi

i uralma a békeszerződés ellenére 
előidézett

3. Felhívják és kötelezik az 
amerikai ruszinok összes organi­
zációit, hogy tiltakozzanak a Nép- 
szövetségnél, Massaryknál és Pod-

' karpatska Rus kormányzójánál.
4. Proiestálásra hívják fel az 

összes amerikai ruszin parókiákat.

Végül követelik a kormányzótól, 
hogy kezdjen harcot a prágai kor­
mány ellen és egyesiise az összes 
ruszin erőket.

Nem érdektelen, hogy c nagy 
arányú mozgalom máris felkeltette 
a külföld s különösen a szomszé 
dós Románia figyelmét s különö­
sen az erdélyi lapok nyíltan vá­
dolják Csehszlovákiát, hogy a rutén 
felföldön nem tud tekintélyt tar­
tani ez az ország veszélyes a 
szomszédokra nézve s épen ezért 
felosztását követelik. Északi részét 
a lengyeleknek adnák, a többit 

| pedig Keletszlovenszkó egy darab- 
; javai és Kassával együtt Romá- 
| niának követelik. A cseh lapok is 
I imák már e mozgalomról és fe- 
| lettébb csodálatosnak találják,
; hogy egy szövetséges állam s 
| kisántánt egyik tagjának lapjai a 
I cseh állam integritása ellen izgat- 
| nak.

A világhírű eredeti angol

She Champion kerékpárokat
havi 20-30 pengős részletre. 

^Kerékparaikairészeket nagy­
bani gyári árban Árjegyzék 

500 képpel ingyen. Külső gumi 
) 6 80. belső 210-től feljebb. 

Láng Jakab és Fiú kerék­
pár és guminagykeieskedök, 
Budadesí. Vili. kér. József- 
körut 41. szám. I

7& fa 7%, M 1&c-> Jr~sk. J?
r m £?, m M e ,s f é Iá.

— Rí a fáj a <-« w*é-
iíiii, ha teltséget, bél izgalmat, 
gyomorégést, oldalszurási, mell 
szorulást és szívdobogást érez, 
igyek minél előbb valódi „Ferenc 
József keserű vizet. Gyomor- és 
bélszakorvosok bizonyítják, hogy 
a IFerene «!ózsef viz remek 
természetalkoíta hashajtó. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
es füszerüzletekben.
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Nyomában yan q rendőrség 
o falbontó bMM

Betörések — Rosszul sikerűit 
malacvéte*.

Vakmerő módon végrehajtott be­
törések és egy pesti trükkel vég 
rehajtott lopás foglalkoztatják az 
államrendőrség bűnügyi osztályát.

Hétfőre virradó éjjel betörők 
feszitővasakkai felbontották Szemén 
Gyula Rákóczi uccai trafiküzleté­
nek hátsó falát és oda behatolva 
160 pengő értékű készpénz, bé­
lyeg és dohányárut vittek maguk­
kal. Éjjel három órakor a betörő­
ket megzavarták munkájukban s 
ezek az udvarra kikészített tiafiK 
nagy részét, a feszitővas, vés-' t és 
egy dorongot otthagyva elmene­
kültek. A betörőkben m m lehetett 
sok zsiványbecsjiiet sem, mert egy 
teljesen rokkant embert fosztottak 
ki, aki a trafik kis jövedelméből 
és csekély postasegédelienőr! nyug­
dijából tengeti a maga és családja 
életet. Az aliamrendörség azonnal 
megindította a széleskörű nyomo­
zást és az egyik betörőn* k — aki 
szökésben van — máris nyomán 
vannak és erősen bíznak a xéz- 
rekeritéséhen.

- Keddre virradó ejjel újabb be­
törés történt a Rákóczi uccán. 
Simon Andor kereskedő uccai kony­
hájának két ablakát bezúzva, be­
törők hatoltak be a lakástól elkü­
lönített konyhába és onnan 200 
pengő értékű, mosási a előkészített 
fehérneműt vittek el. lit a kár biz­
tosítás utján megtérül.

— Azujhely i közkórházból családi 
ápolásra kiadott és megszökött Kis 
Balint Nyíregyházán fényes nap­
pal kifosztotta dr. Karner Gyula 
orvos lakását honnan 30f 0 pengő 
értékű ruhaneműt lopott A nyír­
egyházi rendőrkapitányság a ka­
pott személy leírás alapján értesi- 
tesiteite a rendőr- és csendőrsé- 
geket s körözése alapján a misko ci 
aliamrendörség letartóztatta az el 
mebeteg betörőt Dr. K mer Gyula 
ruháiban ismerték fel es megta­
lálták nála az összes ellopott vu- 
hanemüeket, Kis Bálintot viisza- 
száiliíották a helybeli közkóruáz 
elmeosztályára.

_ Egy vásári parasztgazda lett 
áldozata a keddi hetivásáron a 
pesti trükknek. A gazda 120 pen­
gőért eladott egy kocát. A vásárt 
végignézte egy férfi, aki az eladási 
ár átvétele után felkérte a gazdat, 
hogy legyen segítségére egy disznó 
megvételénél és felajánlott a gazda
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fáradságáért 8 pengőt. A gazda 
szívesen állt kötélnek és amint az 
eladó disznó felé tartottak, eny, a 
földön heverő csomagot találtak. 
A csomagot felbontották, hogy 
megállapíthassák annak tartalmát 
A csomag átvizsgálása közben 
előáll egy harmadik ember, aki 
sajátját ismerte föl a csomagban 
és az abból hiányzó tárgyakat 
követeli. „A feltűnés elkerülése 
végett1* elvezették a parasztot egy 
kapu alá, itt kikutatják addig, 
mig megtalálják nála a 12<) pen­
gőt, amivel megszöknek A pa­
rasztgazda a rendőrségen panaszt 
tett, de még rendes szeméiyleirást 
sem tudott adni s igy a nyomo­
zás nem sok eredménnyel bíztad.

t.

r T-vi *oft, syw

— .4 Kaz.i^czj-Koi' >«<«- 
vári S*áI-« mléli vmivpi* A
Zemplén vármegyei Kazinczy-Kör 
f. hó 10-én, vasárnap d. u. 6 órai 
kezde tei Vasvári Fal emlékére ha­
zafias emlékünnepet rendez a 
vármegyeháza nagytermében. 
Közreműködnek Fedák Miklós es 
peres (emlékbeszéd), Laurisin La­
jos a m. k r. Operahaz tagja, 
énekes es öccse : Laurisin Miklós 
zongoraművész, valamint szavalat­
tal ázv Újváry Zoltán né.

— M-.i' . A színtársulat
itt maradt tagjai <5-cin, pénteken 
este fél 9 órai kezdettel kabaré­
előadást rendeznek a Központi 
kávéházban. Műsoron szerepelnek 
aktuális tréfák, dalok, bohózatok. 
Konferál egy helybeli ur. A műsor 
külön érdekessége B Kohut Irma 
opeiaénekesn , Sz. Bruckner Vilma 
szende színésznő fellépte. Fellep 
nek még Biharv László, Szabó 
István, Komáromy Piri, Faragó 
Dezső, Kondács Andor.

— OrvO*i hír. Dr. Matocsay 
József urológus szakorvos, a Sá­
toraljaújhelyi Kerületi Munkáshiz- 
tositó Pénztár orvosa, a Budapesti 
Egyetem urulógiai ■ klinikájának 
(Illyés professzor) volt oivosa, ren­
delését Széchenyi tér 12. sz. alatt 
megkezdte. Rendel vese, hólyag, 
hagy ivarszervi betegeknek d e. 
10- 12 és d. u 2—4 óráig.

__ 4 Lavotia I> a 5 önkiit*
bemuiaiko/ó h aiigveise-
nyo f évi május hó 2 áe fog 
megtartatni a \7árosi Színházban. 
Az'uj dalegylet gazdag műsorral 
és művészi színvonalú előadással 
fogja a közönséget szórakoztatni, 
mely minden jel szerint fogja tudni 
kötelességét a fiatal egyesülettel 
szemben. Részletes programot a 
közel napokban adnak.

— Singer-varrógépek ná- I
lünk kaphatók! Singer. varrógép 
részvénytársaság fióküzlet: Sátor 
aljaujhely. Rákóczi ucca 19.

— i törvény székről. Hirt
adtus\k annak idején arról, hogy 
a tokaji választások alkalmával 
Tárcái községben önhibájából az 
autó kerekei alá került Andrási 
Gyula gazdálkodó. A gépkocsi- 
vezetőt. Klein Henriket pénteken 
vonta felelősségre a kir. törvény­
szék és a gondatlanságból okozott 
emberölés vádja alól jogerősen 
felmentette A tanúvallomások iga­
zoltak, hogy Andrási önhibájából 
került a gépkocsi alá, mikor az 
autó előtt haladó első gépkocsiból 
kidobott röplap után egészen az 
autó kerekei elé hajolt. — Báró 
Harkányi János kisharangi tanyá­
jának szeszraktárát állandóan dézs­
málhatta Szabó László gazdasági 
cseléd, mígnem a csendőrség ke­
zére került. A kir. törvényszék 
lopásért 8 havi börtönre ítélte Az 
ítélet jogerős

- - Városi Mozgó Bemuta­
tásra kerül csütörtökön este 6 és 
fel 9 órakor METROPOLIS Ufa 
film. Szombaton este 6 és fél 9 
órakor MERI KA

j‘ i1 |"|
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A tavaszi szezon első mérkő­
zéséinek bajnoki pontjai sehogy 
sem akarnak Ujhelyben maradni. 
Ezt mutatták a vasárnapi mérkő­
zések. A tartalékos Sac elszánt vé­
dekezésével és labdaszereléseivel 
az utolsó percekig a kezében tar­
totta az egyik bajnoki pontot és 
csak egy íulszigoru bírói ítélkezés 
folytán vesztette azt el A Sesc 7 
tartalékkal is egyenrangú ellenfele 
volt a Ptk-nak, de a perecesi csa­
tárok a 16 oson belül sokkal ha- 
rozoitabbak. Az SMávSC—Mkase 
mérkőzés közös megegyezéssel 
10 éré lett halasztva.

Részletes eredmények .

DVTK -SAC 2:1 (1:0) Dvík 
fölény már az első perctől kezdve, 
de a vezető gólt csak a 37-ik 
percben lövik Bova révén. A bek- 
sorba vonult Körinöczyt sérülten 
viszik ki a pályáról. A második 
félidő 25 ik percében Hodossy ki­
egyenlít. Az egyenlítő gól után a 
Sac csatárai már előbbre vonul­
nak a Dvtk térfelére is, de ered­
ményt csak a Dvtk ér el Chojka 
szabadrúgásából. — A mérkőzést 
Kondor Aladár vezette.

PTK - SESC 4:1 (2:0) A le­
vente és sérült játékosait nélkülöző 
Egyetértés csapata a mezőnyben 
legalább is egyenrangú ellenfele 
volt a Ptk-nal;, de a kapu előtt a 
Ptk csatárai biztosabbak. A Ptk 
góllövői Zakai (2), Császár és 
Crapák. az Egyetértésnél Laczkó.
Jó biró volt Puskár.

1 ___
*

Iiiíé/.öváltozás a Sac.-nAl.

Tóth Elemér a Sac. intézője, 
bej-lentette a vezetőségnek intézői 
tisztéről való lemondását. Ideigle­
nes intéző Pesthv Géza.

MEGHÍVÓ.
A Tiszaiuci Kölcsönös 

Önsegélyző Egylet
mint szövetkezet

tagjai tisztelettel meghivatnak 
az 1925 és 1926 évi

rendes közgyűlésre
mely 1927 évi április hó 15. 

napján délután 3 órakor Tisza-
iuc községháza tanácstermében 

fog megtartatni.

™y.

vdrro^P^
rég bevált jó mmöséqber.
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Sátorai jasijheSy 

Rákóczi uooa 19
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Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság 1925. évi je­

lentése.
2. Az 1925. évi mérleg bemutatása.
3. Az Igazgatóság nyereségfelosz­

tási javaslata és a Felügyelőbi­
zottság jelentésének előterjesz­
tése kapcsán a felmentvény 
megadása iránti határozat hozatal

4 Az 1926. évi pengős megnyitó 
mérleg megállapítása s ezzel 
kapcsolaíuan tett javaslatok tár­
gyalása.

5. Az Igazgatóság 1926. évi je 
lentése.

6. Az 1926. évi mérleg bemutatása.
7. Az Igazgatóság nyereségfelosz­

tási javaslata és a Felügyelő­
bizottság jelentésének elö+er 
jesztése kapcsán a felmen.vény 
megadása iránti határozathozatal

8. Három kisorsolt igazgatósági tag 
választása.

9 öt Feiiigyelőbizottsági tag vá 
lasztása.

10 Egyéb indítványok.
Tisza’ucon, 1927. évi március

hó 30. napján.
Igazgatóság.

Mém- és tm\m ölaifestéhk!
p aP| e M á k'aöváia'ésVtég™aía "ban? fából és po.cellánbói.

(Sjtoial TfPOentln, M«EtíXfeen«. lassan és gyorsanszinlo
Ss'zfrek!1,“festékek, pás,eUkré.ik. részeve !

Festőminta kö csönzes .

ma nalam olcsóbban szerezhetik be, mint a fővárosban!

a
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Najy raktár elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek, előhívók, 
fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfény másolópapírokból

minden méretekben.
Sötétkamra-látnpák, fenyképragasztószerek, albumok, kártonok.
iláaoböfceretek! — Száritó-állTáiiy ok ! — líaietlák ! 

Mend 1 úri k ! — Tálak!

könyv-, zenemű-, papír- es
s fényképészeti cikken kereskedése O9t0rBÍjHUjh8Í'
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Versenytárgyalási hirdetmény
A tokaji m. kir. sóhivatal részére a Tokaj vasúti 

állomáson érkező sószállitmányok kirakása, befuvaro- 
zása, hivatalos mérlegre állítása, valamint beraktározása 
és felmágiyázása körül felmerülő munkálatok ellátá­
sának 1927 év hátralevő tartama alatt szerződéses 
vállalkozó utján való biztosiiása céljából — az előzőleg 
megtartott versenytárgyalás eredménytelennek minő- 
sittetvén

1927 évi május hó 2-án iélelőtt 10 órakor
a nevezett sóhivatal hivatalos helyiségében ujabbi 
nyilvános ajánlati versenytárgyalás tartatik.

A tokaji rn. kir. sóhivatal részére az 1927 év 
hátralevő részében, vagyis 192/ május december 
hónapokban előreláthatólag mintegy 20 000 — 25000 
métermázsa különböző fajtájú só (darabos és zsákolt 
őrölt konyhasó, csomagolt finom asztali só, továbbá 
zsákolt poraiaku és darabos sajtolt marhasó) fog vas­
úton szállíttatni, amely mennyiségek szállítását azon­
ban a m. kir. államkincstár nem biztosítja.

A szabályszerűen felülbélyegzett írásbeli ajánlat­
ban kitüntetendő, hogy ajánlattevő a tokaji m. kir. 
sóhivataltól időközönként visszaküldendő üres sózsá­
koknak Tokaj vasúti állomásra való fuvarozását külön 
díjazás nélkül teljesiti.

Ajánlattevők tartoznak nagy kot uságukat, polgári 
állásukat, erkölcsi magaviseletüket és megbízhatósá­
gukat, végül vagyoni állapotukat szabályszerű hely 
hatósági bizonyítványokkal igazolni.

Ajánlattevők kötelesek az ajánlati versenytárgya­
lás megkezdése előtt 300 (háromszáz) pengő bánat­
pénzt készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírok­
ban a tokaji m. kir. sóhivatalnál letétbe helyezni és 
ennek megtörténtét a nevezett sóhivatal letéti nyug 
tájával igazolni.

A legelőnyösebb ajánlattevő bánatpénze biztosí­
tékul visszatartatik és vele a szerződés a m kir. 
pénzügyminisztérium jóváhagyásának fenntartásával 
fog megköttetni.

A szerződés az ajánlattevő vállalkozóra azonnal 
kötelező erővel bir, rriig a m. kir. államkincstár kö­
telezettsége csak a m. kir. pénzügyminisztérium jóvá­
hagyása után áll be.

A szabályszerűen lepecsételt, felit ássál ellátandó 
borítékba helyezendő zárt írásbeli ajánlatok a ver­
senytárgyalás napján, vagyis 1927 május hó 2 an 
délelőtt 10 óráig a tokaji m. kir. sóhivatalnál nyúj­
tandók be.

Megjegyeztetik, hogy csupán egységáras ajánlati 
díjtételt tartalmazó ajánlatok fognak tekintetbe vétetni 
s ennélfogva százalékos engedményt, valamint az oly- 
szerü kijelentést tartalmazó ajánlatok, hogy az aján­
lattevő a legmegfelelőbbnek talált áron, vagy ezen 
alul is szállítani kész, az odaítélés alkalmával figyel­
men kívül hagyatnak.

A közelebbi részletes feltételek és felvilágosítások 
a m. kir. sóhivatalnál a hivatalos órák alatt megtud­
hatók.

Budapest, 1927 évi március hó 24 én.

M. kir. pénzügyminisztérium.

HUTKAIJÓZSEF
faesztergályoti

Sátoraljaújhely, Völ-g^y uooa 6.
(Vámőrségi laktanya mellett.)

E L V ÁLL A L: Borostyán, tajték, 
elefántcsont, szám, kaacsuk, cellu­
loid, egonlt, fiber, gumi, ía dísz és 
müeíztergályos munkákat. Továbbá 
belső butorzati dísztárgyakat és 
gyermekjátókáru készítését, úgy­
szintén kerekes guzsolyok újon 

nan készítését és javítását

Houses Balázs Saujhel?
fMerie-tér 5. (Fötözsde szumszéil- 

ságában)
Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását.
B a k t á r o u mindenféle férfi - 
gyapjú kalapok minden isimben

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Szám: 722/1927. kb.
TÁRGY : A bodrogközi gazdasági vasút 
által kiépíteni szándékolt Sárospatak — 
Sátoralj'aujhelyi vasútvonal céljára Sáros­
patak, Végardó, Károlyfalva és Sátoral­
jaújhely r. t. város határában szükséges 
földterületek törvényes kisajátítása.

Hirdetmény.
A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 1927 

évi március hó 24 én 61.859/Vl -1927 szám alatti 
fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes kisa­
játítási eljárást 1881. évi XLI. t.-c. 32. §-a értelmében 
elrendelte ; ennek következtében a kisajátítási terveket 
és összeírásokat folyó évi április hó 1 -tői április hó 
15-ig 15 napi közszemlére kitétetni rendelem és pe­
dig Sátoraljaújhely r. t. városra vonatkozólag a város­
háza tanácstermében, Végardó és Károlyfalva közsé­
gekre vonatkozólag a végardói körjegyző irodájában, 
Sárospatak nagyközségre vonatkozólag pedig Sáros­
patak község községházánál és ebből a célból a ki­
sajátítási tervek és összeírások 2 — 2 példányát Sátor­
aljaújhely r. t. város polgármesterének, illetve a sáros­
pataki járás főszolgabirájának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejét a kővetkezőké 
pen tűzöm ki:

1. 1927 évi április hó 21. napján délelőtt 9 
órára Sátoraljaújhely r. t. város városházának tanács­
termében ;

2. 1927 évi április hó 22. nzpián délelőtt 9 
órára a végardói körjegyző irodájában ;

3 1927 évi április hó 23. napján délelőtt 9
órára Sárospatak nagyközség községházához és 
mind a három napon a szükséghez képest a hely­
színére a kisajátítási eljárás foganatosítása céljából 
dr. Szirmay István tiszti főügyész, közigazgatási bi­
zottsági tag elnöklete alatt Lőxvy Ignác kir. műszaki 
tanácsos, a m. kir. államépitészeti hivatal h. főnöke, 
Diószeghy Pál törvényhatósági bizottsági tagból álló 
bizottságot küldök ki. Jegyzőül pedig kirendelem 
Spisovszky Imre várni, irodatisztet.

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterét és a 
sárospataki járás főszolgabiráját felhívom, hogy a 
folyó évi április hó 21-én, illetve 22. és 23-ára kitű­
zött eljáráson jelenjen meg, a kisajátítási tervek és 
összeírásoknak közszemlére történt kitételét és ennek, 
nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibocsátott hir­
detménynek kihirdetését igazoló községi bizonylat í 
és vétiveket az eljárás alkalmával a bizottsági elnök­
nek mutassa be.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajá­
títási terv és összeírás elleni esetleges észrevételeiket 
az eljárás napjáig a lakóhelyük szerinti községi elöl­
járóságnál írásban, vagy az eljárás során szóbelileg 
adják elő és hogy a bizottság a kisajátitási teiv meg­
állapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az 
érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a törvény 34. § a értelmében 
a „Budapesti Közlönyében és a „Zemplén" c. sátor­
aljaújhelyi hírlapban 3 Ízben közzététetni rendelem.

Miről dr. Szirmay István tiszti főügyész, bizott­
sági elnököt, Lőwy Ignác kir. műszaki tanácsost és 
Diószeghy Pál bizottsági tagokat, a kisajátitási terv 
és összeírás 2- 2 példányának kiadásával Sátoralja 
ujhely r. t. város polgármesterét és a sárospataki já­
rás főszolgabiráját és az ő u t j á n Károlyfalva, Vég­
ardó és Sárospatak községek elöljáróságát, valamint 
a bodrogközi Gazdasági Vasút részvénytársaság igaz­
gatóságát Budapest és a kisajátitási összeírásokban 
foglalt összes érdekelteket, végül a többi iratok ki­
adásával Spisovszky Imre várm. irodatiszt, bizottsági 
jegyzőt értesítem.

Sátoraljaújhely, 1927 évi március hó 29-én.
Széli József s. k.

tőispán, elnök.
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